

# 我的祖国

她是世界上人口最多的国家，她是一个拥有五十多个民族、十四亿人口的大家庭，她像一只璀璨的明珠镶嵌在世界的东方。

她山河壮丽，历史悠久，五千年的文化积淀，让她庄严而厚重；活泼可爱的方块字，记载了她的兴衰成败；举世闻名的四大发明，推进了世界科技的发展；唐诗宋词元曲朗朗上口，至今在人们口中传唱不衰。

她有挺拔如脊梁的巍巍昆仑、广阔平坦的呼伦贝尔草原；她有“山水甲天下”的桂林、奇迹与智慧并存的秦始皇陵兵马俑，更有雄峻的长城、波澜壮阔的长江与黄河。

她就是我的祖国，她的名字叫中国。

祖国，我亲爱的祖国，我跨越的脚步，是你的胸膛内跳动的脉搏；祖国，

我亲爱的祖国，我满腔的热情，是您身体里流动的血液。

我愿做天上的一片云，永远在您广阔的土地上空自由翱翔，欢快地飞越——从北方漠河的茫茫雪原，到南国群岛的无垠海波；从乌苏里江上最先升起的红日，到帕米尔高原满天闪烁的星座。

祖国，我亲爱的祖国，我想走遍你的每一个角落——我要在珠峰上停栖，看雪山高耸入云的气魄，那中间孕育着三江五河源不断的水波；我要在黄河上漂荡，听河水奔腾入海的欢歌，它两岸滋润着华夏民族亘古不断的魂魄。

祖国，我亲爱的祖国，您是我心中永远的寄托。

临颍县实验小学：张赛一  
辅导老师：黄芳

# 祖国，我为你骄傲

祖国，我为你骄傲。

我骄傲，因为我的祖国山河壮丽，地大物博——有三峡大坝的雄伟，有九曲黄河的壮阔，有长江的源远流长，有长城的伟大与智慧，有兵马俑的奇迹与赞叹，还有数不尽的美景、赞不完的文化。

我骄傲，因为我的同胞善良而坚韧。

汶川大地震是一次巨大的灾难，但面对死亡时，一个个动人的瞬间，让我们看到了中国人骨子里的韧性与善良。地震发生时，一位母亲在大面积的废墟中拱起自己身体护住了身下几个月大的婴儿。她护得那么严、抱得那样紧，以至于在救援人员清理掉压在她身上的废墟后，她在已经失去了生命特征的前提下，依旧保持着固定的动作。孩子被救出后，从

孩子的布兜里掉出一个手机，上面写着这么一句话：“孩子，如果你活着，请记住，妈妈永远爱你。”这句话感动了无数人，他们哭了，为母爱的无私与伟大而哭。

我骄傲，因为我的祖国安全而温暖。

就像上面的那位母亲保护自己的孩子一样，祖国对我们的爱同样如此——暴雨中、雪灾里、疫情里，每一次危难到来时，冲在前面的都是军人、警察、党员干部和白衣天使……他们不惧流汗甚至流血、牺牲，挡住了风雨，他们站成了一堵墙、凝成了一座山、铸成了一面盾。

那一刻，每个中国人都只剩下自豪：瞧，这就是我的祖国。

临颍县实验小学：杨天童  
辅导老师：陈丽娟

# 他们改变了我

从出生时，我就像生活在城堡里，家人的疼爱与呵护，让我无忧无虑：每天车接车送上学、放学，然后写作业、玩耍，唯一烦恼的事情是早上不能睡到自然醒。

这样的日子一直到今年春节后，电视中报道的几位戍边英雄的事迹深深触动了我——中印边境线上，外军悍然越线挑衅，戍边部队的团长祁宝发本着谈判解决问题的诚意，带几名官兵前去交涉，却遭到对方蓄谋暴力攻击。他们与数倍于己的外军展开殊死搏斗。增援队伍及时赶到，官兵们英勇战斗，一举将来犯者击溃驱离。

其间，团长齐宝发身先士卒，身负重伤；营长陈红军、战士陈祥榕，突入重围营救过程中，英勇牺牲；战士肖思远突围后，义无反顾返回营救战友，战斗到生命最后一刻；战士王焯冉在支援渡河过程中，舍命救助被水冲走的战友，自己却被淹没在冰河之中……

这些英勇的边防官兵，把青春留在了喀喇昆仑高原，用鲜血筑起了巍峨界碑。看到这些，我愧疚不已——没有他们的付出，哪有后方的安全？没有他们的流汗流血甚至牺牲，我们怎能坐到教室学习？

鲁迅先生说，中国者，中国人之中国，可容外族之研究，不容外族之探险；可容外族之赞叹，不容外族之覬覦者也。世界风云变幻，我们的国家只有足够强大才能有底气和尊严，人民才会有幸福感和安全感，旧时代任人侵略、宰割的历史悲剧才不会重演。而这一切，需要靠每个人的努力才能实现。

少年强则国强！从今天起，我要好好学习，成长为一个眼里有光、心里有梦、志存高远的新时代好少年，届时把我的祖国建设得更强大。

临颍县实验小学：宋阳帆  
辅导老师：杨改玲

# 点赞共产党 歌唱新中国

“没有共产党，就没有新中国……”每当这熟悉的旋律在耳畔响起，我的心就会激动万分。

我们的祖国创造了灿烂的华夏文明，有举世闻名的四大发明，可也一度陷入重重危机——八国联军火烧圆明园、《马关条约》《辛丑条约》相继签订、鸦片大量输入……中国，成了“东亚病夫”。

1921年7月23日，嘉兴南湖红船的一束光亮，刺破了黑夜。从此，无数的中华优秀儿女，无数的中国共产党人团结在镰刀斧头旗下，为救国救民前赴后继——

革命先驱李大钊因为宣传共产主义思想，被反动军阀张作霖施以绞刑，临刑前他慷慨激昂：“不能因为反动派今天绞死了我，就绞死了伟大的共产党人，共产主义在中国必然取得光辉的胜利。”

方志敏为掩护红军主力长征，率部孤军诱敌深入，身陷绝境。在

狱中，他写下《可爱的中国》《清贫》等文章，以一颗炽热的赤子之心，倾诉对祖国母亲的热爱，寄托对祖国光明未来的无限憧憬。

在红军主力长征途中，无数共产党人舍己为人的精神同样在延续：一位老党员、老班长为了不让三位生病的年轻战士饿死，想方设法钓鱼给战士煮鱼汤喝，自己却只吃鱼骨头，最终牺牲在草地边缘。而三个生病的小战士却在老班长精神的鼓舞下，走出了草地……

今年是建党100周年。今天的中国，国富民强，人民安居乐业；中国制造，遍及全球；中国速度，举世惊叹；中国声音，响彻苍穹。胜利的凯歌时时振奋着每个中华儿女的心，事实再一次证明：没有共产党就没有新中国。

临颍县北街学校：袁瑞侦  
辅导老师：李玉平

# 永远的丰碑

——读《可爱的中国》有感

暑假期间，我读了《可爱的中国》这本书。书中，方志敏炽热的爱国情感和视死如归、慷慨就义的壮举，让我眼眶湿润，肃然起敬。

方志敏是江西弋阳人。1899年出生的他，在学生时就加入了中国共产党，参加了轰轰烈烈的第一次国共合作，被蒋介石任命为江西省农民部长。在北伐军攻占南昌的战斗中，他身负重伤，命悬一线，而他的挚友赵醒侬被俘后惨遭杀害，头颅悬挂于南昌城头。然而没想到，蒋介石在不久后却举起了屠刀，大肆捕杀共产党人。

生死存亡的危急关头，共产党人相继举行了南昌起义、秋收起义、广州起义，建立自己的红色政权。方志敏也建立了闽浙赣根据地，开展土地改革，发展经济，消灭反动民团，被毛泽东称为“方志敏”式的根据地。

最让我敬佩的是方志敏顾全大局，自我牺牲的精神。当中央苏区被蒋介石围剿时，他支援中央苏

区大量的经费、兵力；当中央苏区被迫长征时，他临危受命，率领北上抗日先遣队迎着敌人的主力而上，与敌人进行了殊死的战斗。

1935年1月，他被围困在江西省怀玉山，大雪封山，弹尽粮绝，身无分文，不幸被捕。在狱中，他面对国民党威逼利诱，坚贞不屈，写下了《清贫》《可爱的中国》《记狱中三位同志》等文章，表达对战友们热切的期盼，深情倾诉对祖国母亲的热爱，寄托对祖国光明未来的无限憧憬。1936年8月6日，时年36岁的方志敏在江西南昌下沙窝从容就义。

看到这里，我的眼泪夺眶而出。没有对比，就没有直观认识，此时我才意识到如今幸福生活的来之不易。包括方志敏在内的无数共产党人，永远是我们心中的丰碑，他们的精神，就像天空的星辰，在历史的长河中灼灼闪耀，指引我们不懈前行。

临颍县北街学校：袁瑞侦  
辅导老师：李玉平 李奇

